

## РЕДАКЦИОННЫЙ КЛУБ ТВОРЧЕСКИХ ВСТРЕЧ

На этот раз гостем очередного заседания редакционного клуба творческих встреч был один из старейших драматических актеров нашей страны Даниил Иванович Ильченко, широкоизвестный любителям театра и кино.

63 года жизни посвятил он искусству. 45 лет работал в столичных театрах, снимался в фильмах ведущих киностудий страны.

«Тихий Дон», «Кавалер Золотой Звезды», «Необыкновенное лето», «Лесная баллада», «Дело Артамоновых», «На-

халенок» — вот далеко не полный перечень фильмов, в которых он играл.

— Мой дед — украинский крестьянин, чумака, занимавшийся извозом соли и рыбы. Отец — железнодорожный кондуктор. Мне в детстве пришлось хлебнуть нужды, — начал свой рассказ Ильченко.

...В начале девятисотых годов он обучился грамоте. Тогда и пришла мечта о театре.

— Первая съемка в кино состоялась в 1914 году. Пригласили меня сниматься в тогда еще

немом кино, правда, фильм так и не увидел экрана, но интерес к этому жанру не стал давать покоя, — вспоминает он о своих первых шагах в кино.

Самые памятные для Ильченко съемки фильма «Тихий Дон». Здесь он исполняет яркую, самобытную роль Пантелея Мелехова.

— Восемнадцать месяцев я жил заботами и тревогами старого донского казака Пантелея, — говорит актер. — Сжился с ролью настолько, что все это время чувствовал себя не Иль-

ченко, а старым Мелеховым.

Ежегодно, в день выхода фильма на экраны, собираются вместе постановщик С. Герасимов, актеры, технические работники. В торжественной обстановке отмечается юбилей выхода «Тихого Дона» на экран.

И действительно, образ старого казака Пантелея, созданный Даниилом Ивановичем, покорило сердца зрителей. Михаил Александрович Шолохов, посмотрев фильм, заметил, что именно таким он представлял и писал Панте-

ля Мелехова, но по-настоящему впервые увидел его на экране.

Даниил Иванович — персональный пенсионер. Но он до сих пор не оставляет общественную работу. Он активист общества «Знание», совершает поездки по стране, встречается с любителями театра и кино.

В наш город он приехал по пути со съемок фильма «Они сражались за Родину», где снимался в роли старшего колхозного конюха.

— В Волгограде я впервые, — сказал он. —

Понравился город, его жители. И еще дорог мне Волгоград потому, что в 1942 году на территории завода «Баррикады» погиб мой воспитанник и племянник, студент 5-го курса МГУ, а затем лейтенант, командир разведки артиллерийского дивизиона Георгий Михайлович Ильченко. Мне помогли разыскать его могилу. С волнением поклонился памяти защитников Мамаева кургана.

**И. ШАПЦЕВ.**  
(Наш корр.).

НА СНИМКЕ: Д. И. Ильченко.

